

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议在京举行

习近平亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表

会议传达习近平关于纪念活动的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署

蔡奇参加接见并在总结会议上讲话

新华社北京9月17日电 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议17日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表，向他们表示感谢和问候，对他们的辛勤付出和出色成绩给予充分肯定，勉励大家奋发进取、再立新功。

中共中央政治局常委、纪念活动领导小组组长蔡奇参加接见并在总结会议上讲话。

17日上午，人民大会堂北大厅气氛热烈。10时许，习近平等来到这里，全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手，并合影留念。

日前，习近平主持召开中央政治局常委会会议，专门听取纪念活动总结报

告并发表重要讲话。习近平强调，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，是一次庄严隆重、大气磅礴、震撼人心、激励奋进的抗战纪念盛典，进一步弘扬了伟大抗战精神，进一步坚定了全面推进强国建设、民族复兴伟业的信念信心，进一步展示了推动构建人类命运共同体的责任担当。

习近平指出，纪念活动领导小组及其各工作机构坚决贯彻落实党中央决策部署，始终坚持高标准严要求，以务实和精细的作风推进工作，出色完成了党中央交办的政治任务。

习近平强调，要充分用好纪念活动激发的强大正能量，持续用好纪念活动这本生动的爱国主义教材，把活动激发出来的自信心、自豪感、精气神运用好发扬好，同贯彻落实党中央各项决策部署

结合起来，同应对各种风险挑战结合起来，转化为做好改革发展稳定各项工作的强大动力。要坚持正确抗战史观、二战史观，坚定历史自信，从中国共产党领导全民族众志成城英勇抗战的伟大胜利中汲取智慧和力量，坚定站在历史正确一边，把握历史主动，在以史为鉴中不断开创未来。要讲好中国抗战故事、和平发展故事，向世界表明中国是战后国际秩序的坚定维护者，展示我们致力于构建人类命运共同体的负责任大国形象。要认真总结筹办纪念活动的经验做法，不断丰富完善大党大国典礼制度。

会议传达了习近平在中央政治局常委会会议上的重要讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话深刻阐述纪念活动的重要意义，充分肯定组织筹办工作，对用好活动成果等提出明

确要求，我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。纪念活动取得圆满成功，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，在于各地区各部门各单位、社会各界和人民群众大力支持。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，拓展深化纪念活动重要成果，扎实办好后续纪念活动，加强宣传教育，引导广大干部群众进一步把思想和行动统一到党中央精神上来，把纪念活动激发出来的爱党爱国热情转化为推进中国式现代化的强大动力。

纪念活动领导小组副组长王毅、尹力、李书磊、张又侠、王小洪、吴政隆和刘振立参加活动。纪念活动领导小组成员，各工作机构和有关方面负责同志以及工作人员、受阅部队官兵、安保一线执勤人员、演职人员、志愿者、服务保障人员、媒体记者代表等参加活动。

韩正出席第22届中国—东盟博览会开幕式并致辞

新华社南宁9月17日电（记者朱超杨驰）国家副主席韩正17日上午在广西南宁出席第22届中国—东盟博览会暨中国—东盟商务与投资峰会开幕式并致辞。

韩正表示，中国与东盟国家山水相连、人文相通，友好交往源远流长。2021年，习近平主席提出共建和平、安宁、繁荣、美丽、友好“五大家园”，为中国东盟合作擘画崭新蓝图、指明前进方向。在双方领导人战略引领下，近年来中国东盟全面战略伙伴关系持续深

化，已成为亚太区域合作中最为成功和最具活力的典范，成为推动构建人类命运共同体的生动例证。中国愿继续同东盟国家一道，和睦共处、合作共赢，以更加积极的姿态和更加务实的举措，推动中国—东盟命运共同体建设不断迈上新台阶，为地区和平稳定和发展繁荣作出更多贡献。

韩正提出四点建议：一是加强彼此发展战略对接，高质量共建“一带一路”，共同落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡

议。二是加快区域开放合作步伐，共同建设好中国—东盟自贸区3.0版，继续高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》。三是推动产业链供应链联动发展，不断拓展新兴产业合作，共同维护全球产业链供应链稳定。四是增进文明交流互鉴，推进人员往来便利化，实施更多得民心、顺民意、惠民生项目。

韩正指出，中国将坚持以高水平对外开放为世界提供更多机遇，以自身高质量发展助推各国共同发展。中国—东盟博览会、商务与投资峰会是推动中国

东盟友好交往的盛会，也是促进区域发展合作的重要平台。希望各方用足用好这一平台，共享机遇、共促未来。

缅甸总理纽梭、老挝国家副主席本通、柬埔寨副首相兼内阁办公厅大臣翁赛维索、马来西亚副总理兼能源及水务转型部部长法迪拉、越南副总理梅文政、东盟秘书长高金洪出席开幕式并先后致辞。

随后，韩正宣布博览会开幕，并与嘉宾共同启幕。

开幕式后，韩正到博览会展馆巡馆，与参展单位负责人互动交流。

李楚卢新华参观第22届中国—东盟博览会桂林展区

本报南宁讯（记者李云波）9月17日，第22届中国—东盟博览会暨中国—东盟商务与投资峰会在南宁开幕。市委书记李楚、市长卢新华参加开幕式并带队参观桂林展区，详细了解我市组织参展情况，看望慰问我市参展企业和工作人员。

在广西供销大集桂林展区，琳琅满目的特色农产品吸引了不少专业观众。李楚、卢新华来到桂林展区，详细了解各县区带来的参展产品，关心参展企业的生产和销售情况，鼓励参展企业充分用好中国—东盟博览会平台，推广桂林特色优势产品，积极开拓国内外市场。

在广西师范大学出版社集团有限公司展区，李楚、卢新华现场体验了与西游记有关的沉浸式场景。李楚对企业的创新精神给予充分肯定，希望企业积极融入“科创桂林”建设，充分发挥高校科研、技术、人才优势，紧紧抓住人工智能时代机遇，进一步加大研发力度，打造更多“人工智能+”产品，主动融入中国—东盟人工智能创新合作中心建设，为打造科创广西先行试验区贡献力量。

桂林国际电线电缆集团有限责任公司是广西电线电缆生产和出口创汇企业之一，拥有多条国内先进线缆生产线，国内外销售收入超70亿元。李楚、卢新华现场参观了该企业的展示区，了解企业生产经营情况，鼓励企业严把质

量关，持之以恒打造拳头产品，树牢“桂林制造”品牌形象，着力延伸产业链，不断提升产品附加值。

触摸着空客A320的飞机轮胎，李楚、卢新华纷纷为这款轮胎点赞。这是桂林蓝宇航空轮胎发展有限公司创新研发的高性能民用航空子午线轮胎，具备完全自主知识产权，实现了国产民用航空子午胎“零”的突破。李楚希望相关企业在持续加大研发力度的同时，进一步加强产品的销售推广，占领更多市场份额，为“中国制造”作出更多贡献。

今年，桂林作为中国唯一城市代表，亮相东博会魅力之城展区。在桂林魅力之城展区，与AI有关的产品展示受到观众的热捧。不少参展观众排队来体

验AI拍机机、AI写真机、桂林山水奇缘AI拍照等AI拍照产品。李楚、卢新华边走边看，充分肯定桂林魅力之城展区取得的成绩。李楚指出，桂林正以“人工智能+”为纽带，串联起千行百业的智能变革，“人工智能+文旅”要力争走在前面，实现新突破。相关部门和单位要坚持“小而美，专而精”的方向，在旅游、制造、生活服务等细分垂直应用领域深耕细作，以“人工智能+”赋能千行百业，唱响经济高质量发展主旋律，推进桂林世界级旅游城市建设奋进突破。

市领导龙杏华及有关县区、部门负责人参加活动。